

**MAGYAR KÖZTÁRSASÁG
HONVÉDELMI MINISZTER**

Keleti György Úr
Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottság Elnöke

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Mellékelten megküldöm Önnek a Magyar Köztársaság Katonai Biztonsági Hivatal 2001. évben végzett munkájáról szóló jelentést.

Budapest, 2002. január ■ -n

Tisztelettel:

■
Dr. Szabó János
Honvédelmi Miniszter

■
■
■

Nytsz.:0083/99/2001

**Beszámoló a Parlament Nemzetbiztonsági Bizottsága számára
az MK Katonai Biztonsági Hivatala 2001. évben végzett munkájáról**

A Katonai Biztonsági Hivatal az 1995. évi CXXV. törvényben meghatározottak szerint, az azzal összhangban kidolgozott belső szabályozók, valamint a jóváhagyott éves munkaterve alapján végezte munkáját. További jogszabályi háttérként alkalmaztuk az állam és szolgálati titokról szóló 1995. évi LXV. törvény rendelkezéseit, valamint a különösen fontos és bizalmas munkakörökről szóló 10/1996. sz. HM rendeletet.

A biztonsági munka végzése területén kiemelten fontosnak tekintettük az MH-nál folyamatban lévő haderőreformból, a NATO tagságból, a békepartnerségből, az MK nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségeiből, illetve a HM utasításokból adódó feladatokat.

I.

1./ Az MK KBH szervezete, létszámadatai, humántevékenysége

A hivatal emberi erőforrásaival történő gazdálkodást és tervezést a fegyveres szervek hivatásos állományának szolgálati viszonyáról szóló 1996. évi XLIII. törvény, valamint a 140/1996. (VIII.30.) Korm. rendelet alapján végezzük. A személyügyi és humán tevékenység keretén belül kiemelten kezeltük az állomány megtartásával, életpályájával, előmenetelével, fejlesztésével, szociális biztonságával kapcsolatos kérdéseket.

A 2000. évben végrehajtott jelentős szervezeti létszámcsökkentést követően felülvizsgáltuk a szervezet működéséhez elengedhetetlenül szükséges létszámkereteket. A hivatal személy és iparbiztonsági ellenőrző tevékenységét érintő törvényi feladat változások miatt szükségessé vált ezen feladatot ellátó szervezeti elem ■ státusszal történő növelése. Ennek megfelelően 2001. június 01-ével módosítottuk a szervezetünk állománytábláját.

Az MK Katonai Biztonsági Hivatala létszámadataiban lényeges változás az előző évekhez viszonyítva – feltöltöttségi mutató ■ % körül stagnál – nem változott, annak ellenére, hogy a 2000. évben végrehajtott szervezeti változás miatt ez évben a hivatal állományának közel ■ %-a vált ki.

Az állomány a beosztás eredményes ellátásához szükséges képesítési követelményeknek megfelel.

A hivatal fegyelmi helyzete stabil, tárgydőszakban felelősségre vonást nem kellett kiszabni, a jelentkező problémák közös megegyezéssel rendezhetőek voltak.

A vizsgált időszakban ■ fő részesült érdem utáni kitüntetésben, valamint ■ fő kapott különböző szintű egyéb elismerést.

Kiemelt figyelmet fordítottunk az állomány minden oldalú szociális biztonságának javítására, valamint rekreációjára. Ez évtől általánossá tettük a titkosszolgálati pótlék biztosítását, amely nagy részben elsősorban a tiszthelyettesi állomány anyagi helyzetét javította. Munkatársaink jövedelmi helyzete jelenleg a hasonló illetménykategóriával és szolgálati idővel rendelkező katonai állományúaknál kis mértékben jobb, de az azonos feladatokat ellátó polgári nemzetbiztonsági szolgálatoknál állományban lévőkénél rosszabb. (Alapvetően a 2001. júliusban bekövetkezett törvénymódosítások következtében.)

2./ Az MK KBH HKSZ és "M" helyzete

A hivatal rendkívüli időszakban a Magyar Honvédség részeként folytatja tevékenységét. Ezen időszak működés-feltételeinek mindenoldalú biztosítását a MHPK VKF – MK KBH főigazgatója ■ számú Együttműködési Megállapodásban foglaltak szerint tervezzük és szervezzük. Szervezetünk harcásztsági tervének pontosítása és jóváhagyása a tervezett vonatkozó rendelkezések előkészületben lévő módosításával összhangban folyamatban van.

Ez évben a Magyar Honvédségnél végrehajtott szervezeti változásokat követve módosítottuk az állománytáblát. Az „M” táblában rendszeresített ■ tiszti, ■ tiszthelyettesi és ■ sorállományú beosztásra ■ tiszt (■ tiszthelyettes ■), valamint ■ sorállományú tartalékos került visszabiztosításra. A jelentkező hiányok részben békehiányból, illetve az egyes speciális beosztásokra alkalmas tartalékos állomány hiányából adódnak.

3./ Nemzetközi kapcsolatok

Az MK KBH nemzetközi tevékenységét az elmúlt egy évben a HM és az MH nemzetközi és katonadiplomáciai célkitűzéseit és gyakorlatát figyelembe véve szerveztük. 2001. évben ■ új partnerszolgálatot vettük fel hivatalosan a kapcsolatot ■. Ennek alapján jelenleg ■ ország nemzetbiztonsági szolgálatával tartunk fenn hivatalos kapcsolatot.

Nemzetközi kapcsolattartásunkban évek óta prioritást élvez a NATO tagállamok partnerszolgálatával meglévő együttműködés, valamint a szomszédos országok elhárító szolgálataival kialakított munkakapcsolat. Több partnerszolgálatot van érvényben lévő együttműködési szerződésünk.

2001-ben ■ ország titkosszolgálati szerveivel került sor delegációk cseréjére. A szervezésben nagy segítségünkre vannak a partnerszolgálatok egy része által Budapestre delegált összekötőivel, a katonai attasékkal, valamint a külföldre akkreditált magyar katonadiplomáttal kiépített jó kapcsolatok.

4./ A KBH anyagi-pénzügyi helyzete

A hivatal a költségvetési törvényben, a honvédelmi fejezeten belül külön alcímen jóváhagyott költségvetési előirányzattal gazdálkodik. Beterjesztett költségvetési javaslata, valamint a pótelőirányzatok alapján 2001. évre **1.535,6 M Ft** költségvetéssel rendelkezik.

A jóváhagyott költségvetési előirányzatok a személyi juttatások és járulékai terén - az igényelt pótelőirányzat figyelembevételével - teljes körűen biztosítják a jogállási törvény és végrehajtási utasításban előírt és alkalmazott illetmény összetevők kifizetéséhez szükséges pénzeszközöket, az egyéb normatív és egyedi elbírálású juttatások és térítések fedezetét.

A hivatal 2001-ben **245 M Ft** dologi, **85 M Ft** beruházási előirányzattal gazdálkodott. A rendelkezésre álló dologi előirányzatok maradéktalanul biztosítják a hivatal zavartalan működését.

A fejlesztési előirányzatok felhasználásával végrehajtottuk a középtávú gépjármű fejlesztési tervünk harmadik évére előirányzott feladatait. A beruházási keretből végrehajtásra került a három évre tervezett informatikai fejlesztési terv II. üteme.

II.

A HIVATAL SZAKMAI TEVÉKENYSÉGE

1./ Információgyűjtő tevékenység

A hivatal 2000. 11.01. - 2001.10.31. között feladatainak végrehajtása során [redacted] információ birtokába jutott, [redacted]

Titkos információgyűjtő tevékenysége során a hivatal [redacted]

2./ Az egyes szakterületek bemutatása:

Kémelhárítás

Saját felderítési adatainkra, valamint a társ nemzetbiztonsági szolgálatok által adott információkra támaszkodva - az elmúlt évek tapasztalataihoz hasonlóan - 2001-ben is regisztráltuk számos ország titkosszolgálatának a Magyar Köztársaság, és azon belül a HM és MH elleni tevékenységét.

Az elmúlt évben keletkezett adatok szerint az ellenérdekelte titkosszolgálatok hírigénye hazánk, a HM és MH széles területét érinti [redacted]

Kiemelt érdek-

lődést mutatnak a NATO tagságunkból fakadó katonai feladataink, a Szövetségnek felajánlott légi és szárazföldi erőink és eszközeink iránt.

A 2001. évben a kémelhárító tevékenység során felderített, az idegen titkosszolgálatok hírigényére, alkalmazott módszereikre vonatkozó információk alapján egyre markánsabban mutatkozik, hogy hazánk NATO tagsága, valamint az egyre szélesedő nemzetközi kötelezettségeink végzése következtében felderítő tevékenységük növekszik.

A felmerült ellenérdekelt titkosszolgálatok információgyűjtő tevékenységük során az összes titkosszolgálati eszközt és módszert alkalmazzák. Működésükben a humán források kiaknázása dominál, [REDACTED] lehetőségek kihasználása révén, valamint a [REDACTED] kialakított kapcsolataikon keresztül próbálnak egyesített NATO titkok birtokába jutni.

Hivatalunk a kémelhárítási munka során jelentős erőket, eszközöket fordít a fentiekben vázolt idegen törekvések időbeni felderítésére, akadályozására. Biztonsági tisztjeink [REDACTED] szakismereteit folyamatosan aktualizáljuk, fejlesztjük.

Az ellenérdekelt titkosszolgálatokkal szembeni tevékenységünk során folyamatos együttműködést és információcserét valósítottunk meg a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal, illetve a szükséges mértékben több külföldi -ezen belül túlnyomórészt NATO- partnerszolgálattal.

Extrémizmus

Titkos információgyűjtő tevékenységünk egyik súlypontja a hadseregen belül fellelhető extrémista jelenségek, irányzatok felderítése. Az értékelt időszakban szélsőbaloldali megnyilvánulásra nem, neonáci, hungarista, skinhead, illetve sátánista személyekre, szervezetekre keletkeztek információk.

A szélsőjobboldali platformon álló szervezetek tagjai sorkatonai szolgálatuk idején illetve leszerelésüket követően a hivatásos, a szerződéses és a sorállomány körében propaganda, agitáló, tagtoborzó tevékenységet fejtettek ki, nem sok eredménnyel. A neonáci, hungarista nézeteket valló vagy azzal szimpatizáló fiatalok előszeretettel jelentkeztek a honvédség szerződéses állományába, mivel a katonai szolgálatukat megelőzően már rendelkeznek katonai jellegű felkészítéssel.

Tapasztalataink szerint a szélsőjobboldali szervezetekkel, csoportokkal kapcsolatot tartó legális, illetve féllegális szerveződések igyekeztek beolvadni, vagy tagjaikat bejuttatni a honvédség keretében szerveződő társadalmi szervezetekbe.

A hadseregen belül faji indíttatású incidensek, problémák nincsenek, az MH alkotmányos működését szekta vagy szekta jellegű csoportosulás nem veszélyezteti.

Terrorizmus

A KBH működési területén a terrorelhárítás vonalán az elmúlt években végzett operatív felderítő munka tapasztalatai, a rendelkezésünkre álló és a társszolgálatoktól kapott adatok

alapján terrorjellegű szerveződés, csoportosulás nem mutatható ki. A HM és MH objektumai, az itt szolgálatot teljesítők, illetve dolgozók ténylegesen nem képezték terrorcselekmények célpontjait

Az Amerikai Egyesült Államokat 2001. szeptember 11-én ért terrortámadást, illetve a terrorizmus ellen indított amerikai katonai csapások megindítását követően az esetleges terrorcselekményekre történő időbeni reagálás, illetve a nemzetbiztonsági törvényben meghatározott ezirányú feladataink maradéktalan és sikeres végrehajtása érdekében konkrét operatív intézkedéseket fogantatosítottunk, és feladatokat fogalmaztunk meg.

Megszerveztük [REDACTED], kapcsolatuk miatt biztonsági kockázati tényezővel rendelkező ht, hka, szerződéses, illetve sorállományú személyek preventív jellegű ellenőrzését.

Az alakulatok, objektumok parancsnokaival együttműködve terror veszélyeztetettségi szempontok alapján felmértük az objektumok őrzés-védelmi helyzetét és a beléptetési rezsimet. Az objektumok jelentős részénél az anyagi fedezet hiánya, illetve korlátozottsága, a krónikus állományhiány nem teszi lehetővé a biztonságos, szakszerű őrzés-védelem megszervezését. A felmerült hiányosságokról a HVKF úr részére részletes tájékoztatót készítettünk.

Az intézkedési és feladatrendszer egyik eleme, hogy a HM és az MH objektumai, alakulatai és személyi állományának védelme érdekében szoros együttműködést és információcserét alakítottunk ki a társ nemzetbiztonsági szolgálatokkal, a rendőrséggel, a határőrséggel, [REDACTED], a taszári SFOR alakulat elhárító szolgálatával, valamint a Honvéd Vezérkar hadműveleti ügyeletével és az alakulatok parancsnokaival.

A HM-et és az MH-t veszélyeztető szervezett bűnözés

A nemzetbiztonsági törvényben meghatározott feladatoknak megfelelően az MK Katonai Biztonsági Hivatala folyamatosan gyűjt információkat a HM-et és az MH-t veszélyeztető szervezett bűnözésről, ezen belül kiemelten a jogellenes kábítószer- és fegyverkereskedéssel összefüggésben.

A kábítószer-bűnözés jelenlegi helyzete a HM és az MH területén

A 2001-ben felderített információink szerint (az előző évekhez hasonlóan) az MH területén a kábítószer fogyasztó személyek számának alakulása - a létszámarányokat tekintve - megegyezik a társadalomban érzékelhetővel.

[REDACTED]

A kábítószer-felderítés kapcsán végzett műveleti munkánk során megállapítást nyert, hogy **az e tevékenységgel gyanúsíthatók túlnyomó többsége sorállományú és szerződéses katona**. Az objektumon belül rendszeresen kábítószerrel többségében - a korábbi évekhez hasonlóan - egyelőre csak a polgári életben már drogfüggővé vált személyek fogyasztanak.

Életkori sajátosságait figyelembe véve viszont veszélyeztetett kategóriát képeznek a katonai főiskolai, illetve tiszthelyettes hallgatók is

A felszínre került ismeretek alapján a katonai objektumokba **nagy mennyiségű drog egyelőre nem áramlik be, a „kereskedők” inkább a zárt közösségen belüli jó szervezési, információ áramoltatási lehetőséget használják ki.**

A tárgyévben felderített információink, illetve a feldolgozó munkáink tapasztalatai alapján az MH-n belüli - a társadalomban is érzékelhető - kábítószer fogyasztás további növekedése, és az eddig kevésbé érintett állománykategóriák „fertőzöttségének” emelkedése prognosztizálható.

A jogellenes fegyverkereskedelem-, valamint a fegyver-, lőszer-, robbanóanyaggal kapcsolatos visszaélés helyzete a HM és az MH területén

A külföldön bekövetkezett események és a hazai szervezett bűnözés agresszivitásának növekedéséről meglévő ismereteink alapján - már a **korábbi években prognosztizálható volt, hogy a HM és MH objektumai, illetve azok őrsége fegyverszerzési célzatú támadások célpontjaivá válhatnak, melyre a korábbi és a tárgy évben is volt példa ([REDACTED] alakulat őreitől fegyvereket zsákmányoltak).**

Minden ilyen jellegű ügynél vizsgáljuk a „szervezett bűnözői körök” esetleges megrendelői szerepét, azonban tapasztalataink szerint **a jelenlegi „nemzetközi környezetben” ezek - a „komolyabb mennyiség” megszerzéséhez - más, kevésbé veszélyes beszerzési forrásokat használnak fel.** Az alakulatok ilyen jellegű támadásnak egyelőre inkább a „kisstílusú” bűnözői kör részéről vannak kitéve.

Összességében tehát megállapítható, hogy a kábítószer-kereskedelem és a jogellenes fegyverkereskedelem kapcsán a HM és MH csak periférikusan érintett, ott egyelőre szervezett bűnözői csoportok konkrét jelenléte nem mutatható ki.

Nemzetbiztonsági ellenőrzések

Személybiztonsági ellenőrzés

A KBH a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény, valamint a vonatkozó HM rendelet alapján kezdeményezett és a miniszter úr által elrendelt személyi nemzetbiztonsági ellenőrzéseket végrehajtotta. A szakvéleményeket, az ellenjegyzést követően a kezdeményező részére megküldtük.

2001. évben **2672** fő ellenőrzését hajtottuk végre, ebből **1336 "A", 962 "B", 374 "C"** típusú kérdőív alapján lett elrendelve.

A biztonsági ellenőrzések során **26** fő esetében állapítottunk meg biztonsági kockázati tényezőt, ebből **13 "A", 5 "B" és 8 "C"** típusú kérdőív szerinti ellenőrzés eredményeként történt.

A biztonsági kockázati tényezők megállapításával szemben panasz sem a miniszter úrhoz, sem az Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottságához nem érkezett.

Iparbiztonsági ellenőrzés

A nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV., valamint a Nemzeti Biztonsági Felügyeletről szóló 1998. évi LXXXV. törvény alapján a KBH - illetékességébe tartozóan - végrehajtja a NATO Biztonsági Beruházási Programban érintett gazdálkodó szervezetek iparbiztonsági ellenőrzését.

Az iparbiztonsági ellenőrzés folyamatában a gazdálkodó szervezet cég adatlapban foglaltak alapján történő, valamint a cég vezetője által megnevezett személyeket érintően a Nemzeti Biztonsági Felügyelet elnöke által kezdeményezett és a honvédelmi miniszter által elrendel személyi biztonsági ellenőrzéseket a Katonai Biztonsági Hivatal, a NATO minimális biztonsági elvárásain alapuló fizikai védelem és dokumentumbiztonság feltétele meglétének ellenőrzését pedig a HM Információ és Dokumentumvédelmi Főosztály hajtja végre. A három ellenőrzési területről készített szakvélemény birtokában a Nemzeti Biztonsági Felügyelet magyar és angol nyelvű öt évig érvényes "Telephely Biztonsági Tanúsítványt" ad ki, illetve a szükséges biztonsági feltételek hiánya esetén ennek kiadását megtagadja. A KBH illetékes igazgatóságának beosztottai folyamatos kapcsolatot tartanak a cégek vezetésével és biztonsági megbízottaival, így időben értesülnek a cég NATO minősítését, megítélését esetlegesen befolyásoló változásokról. Ha a tanúsítvánnyal rendelkező cég vonatkozásában olyan információ keletkezik, amely biztonsági kockázatként értékelhető akkor a Nemzeti Biztonsági Felügyelet a telephely biztonsági tanúsítványt visszavonhatja.

A Nemzeti Biztonsági Felügyelet ez ideig **97** cég iparbiztonsági ellenőrzését kezdeményezte, melyből ténylegesen **67** cég ellenőrzését fejeztük be. Ennek során a gazdálkodó szervezetekhez tartozó, **364** személy nemzetbiztonsági ellenőrzését is végrehajtottuk "B" típusú kérdőív alapján. Ez irányú tevékenységünk során eddig biztonsági kockázati tényezőt nem állapítottunk meg.

A NATO Biztonsági Beruházási Programban érintett gazdálkodó szervezetek iparbiztonsági ellenőrzése mellett **a KBH végrehajtja a honvédelmi tárca által kiírt nemzeti tendereken induló cégek 151/1999. (X.22.) Korm. rendelet alapján történő nemzetbiztonsági ellenőrzését.**

Eddig a miniszter úr elrendelésének megfelelően **24** gazdálkodó szervezet vonatkozásában kezdtük meg az ellenőrzést, melyből **11**-et fejeztünk be. A **11**-ből jelen időszakban befejezett ellenőrzés során két cég vonatkozásában biztonsági kockázati tényezőt állapítottunk meg.

A HM és MH alaprendeltetését, működését veszélyeztető egyéb információk

E körbe tartozik minden olyan bűncselekmény (pl. az őrzés-védelemre, az állomány által elkövetett súlyosabb katonai és köztörvényes bűncselekményekre, az objektumokba bejáró illetve ott munkát végző polgári tevékenységre vonatkozó stb.), amely veszélyeztetheti a

HM és az MH szerveinek jogszerű működését, zavarja, vagy megbénítja a katonai egységek feladatainak ellátását, harckészültségét és hadrafoghatóságát.

A szolgálati vagy hivatali tevékenységgel összefüggő bűncselekmények mellett - bár szorosan nem tartozik Hivatalunk nemzetbiztonsági tevékenységéhez - **ide kell sorolnunk a HM, és MH sérelmére elkövetett anyagi jellegű bűncselekményeket is.** Ez abból az okból ered, hogy a Katonai Rendőrség egyelőre nem került felállításra, valamint abból, hogy a Rendőrség nem rendelkezik kellő mélységű felderítési lehetőségekkel a HM-n és az MH-n belül.

Ez irányú információgyűjtő tevékenységünket indokoltá teszi továbbá az is, hogy az elmúlt években, miként a társadalom egészében, a hadseregben belül is ugrásszerűen megsza-
porodtak az anyagi jellegű visszaélések, korrupciós bűncselekmények, melyek komoly veszélyt jelentenek - a szűkös anyagi körülmények miatt működőképesség határán gazdálkodó - HM és MH szervek vonatkozásában.

E felderítő tevékenység során szorosan együttműködünk a katonai parancsnokkal, valamint az ügyészi és rendőri szervekkel.

Megállapításaink szerint a – korábbiakhoz hasonlóan – a 2001. évben is, a kárt okozó cselekmények legnagyobb részét lopással követték el, amely többek között az objektumok, a vagyoni tárgyak és az ingatlanok őrzés-védelmi hiányosságaira, hanyag kezelésre, parancsnoki ellenőrzési kötelem elmulasztására vezethetők vissza. Az elkövetők főképpen honvédségi közalkalmazottak, sorállományú, szerződéses valamint hivatásos katonák voltak, de egyértelműen tapasztalható volt a civil szférából történő „behatás” is.

Csak megbecsülhető, de **több milliós nagyságrendre tehető** - az esetek túlnyomó többségében látens - **a gazdálkodási szabályok megsértésével, hűtlen kezeléssel, a privatizációs tevékenységek és közbeszerzések körében a HM-nek és MH-nak okozott anyagi hátrány.**

A keletkezett információkat elemezve kiderül, hogy **az elmúlt évben is folytatódott a használaton kívül lévő objektumok értékesítésével kapcsolatos visszaélések során bekövetkező károkozás.** Ezen objektumok kapcsán több esetben keletkeztek ismereteink arra vonatkozóan is, **hogy ismeretlen elkövetők - a felületesen végzett őrzés-védelmet kihasználva - különböző elhelyezési- és más jellegű anyagi károkat okoztak.**

Az ún. „fehérgalléros bűncselekmények”-nek legfőképpen a polgári üzleti, vállalkozói szférával rendszeres kapcsolatot tartó katonai szervek felelős beosztású állománya van kitéve. Ezek mögött üzletfélként, nagy gyakorisággal magas beosztásból nyugállományba vonult személyek, vagy azok vállalkozásai - érdekeltségei - húzódnak meg.

Az értékelt időszakban a sorkatonai szolgálat alóli kibúvás - ami szintén veszélyezteti a honvédség alkotmányos működését - felerősödését tapasztaltuk.

Ezt támasztja alá az a műveleti munkánk során feldolgozott ügy, melyben bizonyítottuk, hogy sorköteles fiatalok a tényleges sorkatonai szolgálat letöltése alól jelentős összegeért vásárolt hamis orvosi igazolásokat használtak fel.

Az SFOR és KFOR feladatok nemzetbiztonsági tapasztalatai

A Magyar Köztársaság - az ENSZ és a NATO felkérésére - az Országgyűlés döntése értelmében, megszabott létszámú és feladatú katonai erővel járul hozzá a boszniai és a koszovói béketeremtéshez.

Továbbra is úgy értékeljük, hogy **a magyar kontingensek kedvezőtlen viszonyok között, megnövekedett hírszerzői és terrorveszélyeztetettség mellett látják el feladataikat**, ezért továbbra is kiemelt figyelmet szenteltünk mindkettő misszió operatív biztosítására. Mindkét misszió kapcsán - a szeptember 11-i. new yorki merényletet követően - fokoztuk terrorelhárító operatív tevékenységünket. E mellett folyamatosan figyelemmel kísérjük a Macedóniában zajló eseményeket (melyek különösen tavasszal élénkültek meg), mivel elképzelhetőnek tartjuk, hogy azok negatív hatást gyakorolhatnak a magyar kontingens biztonsági helyzetére.

Az SFOR és KFOR csapatok nemzetbiztonsági védelme során - az ellenérdekelt titkosszolgálatok aktivizálódásának lehetősége, valamint a terrorveszélyeztetettség növekedése mellett - **folyamatosan számoltunk a fegyverrel, lőszerrel, robbanóanyaggal való illegális kereskedelem megélénkülésével, a kábítószerrel való visszaéléssel, a prostitúció felfutásával, a köztörvényes bűncselekmények számának érintett körzetekben történő emelkedésével is**. Ez irányú tevékenységünk szükségességét igazolja például, hogy a vizsgált időszakban a KFOR erők több alkalommal nagy mennyiségű fegyvert, lőszer és egyéb katonai felszerelést, továbbá más csempészárukat (pl. cigaretta) foglaltak le Koszovóban az „Operation Eagle” hadművelet keretében.

Kiemelt figyelmet fordítunk továbbá a rendkívüli események, veszélyhelyzetek megelőzésére, esetleges bekövetkezésük esetén, azok negatív hatásainak, csökkentésére.

Továbbra is figyelemmel kísérjük a személyi állomány összetételének alakulását, folyamatosan végrehajtjuk nemzetbiztonsági ellenőrzésüket.

A helyszínen települt biztonsági tisztek folyamatosan együttműködnek a Boszniát és Koszovót ellenőrző NATO tagállamok hasonló beosztású képviselőivel. A kapcsolattartás során - a magyar érdekek prioritása mellett - kiemelt figyelmet szentelünk mindazon információknak, melyek akár érintőlegesen is befolyásolhatják bármely szektor „felelősségi körzetének” biztonsági helyzetét.

Mindkét misszió kapcsán elmondható, hogy a parancsnokokkal és az MK KFH által delegált munkatársakkal szoros együttműködést valósítunk meg. Naponta - illetve szükség szerint - értékeljük a tábor és a védett objektumok biztonsági helyzetét, és javaslatokat teszünk a veszélyeztetettségnek megfelelő intézkedések megtételére.

Hivatalunk kijelölt szervezeti egységei folyamatosan készen állnak arra, hogy a felderített és elemzett információkkal operatív módon segítsék a magyar kontingens és szövetségeseink tevékenységét.

A vizsgált időszakban felszínre került információk tükrében az SFOR és KFOR kontingensek nemzetbiztonsági helyzete megfelelő szintűnek tekinthető.

* * *

A törvényben meghatározott feladataink során keletkezett információkról a HM és HVKF urakat heti rendszerességgel tájékoztatom, eseti jelleggel pedig más felső szintű vezetők számára is adok tájékoztatást. A tárgyidőszakban a HM urat **198** információról, a HVKF urat pedig **169** információról tájékoztattam. A HM úr számára tevékenységünk egyes területeiről, illetve az ennek során keletkezett és a Magyar Honvédség alaprendeltetésének ellátását befolyásoló körülményekről időszakos összegző jelentéseket készítettünk. Így például a különleges titkosszolgálati eszközök engedélyezésének tapasztalatairól, az SFOR, KFOR feladatok tapasztalatairól, a kábítószer-fogyasztás és extrémizmus helyzetéről az MH területén, illetve az MH fegyver-, lőszer- és robbanóanyag őrzés-védelmével kapcsolatban.

Az előzőeknél is jelentősebb mennyiségű (több száz) azoknak a tájékoztatásoknak a száma, amelyeket biztonsági tisztjeink, illetve közvetlen vezetőik adnak az együttműködő parancsnokoknak, és amelyek jellegüknél fogva információs rendszerünkbe ily módon nem kerülnek be. Átadásuk viszont segít megelőzni olyan súlyos rendkívüli eseményeket, amelyek a Magyar Honvédség alapfeladatainak ellátását veszélyeztetik.

III.

Az Igazságügyminiszter, illetve bíró által engedélyezett különleges titkosszolgálati eszközök alkalmazása

A Katonai Biztonsági Hivatal jogszabályban előírt feladatai teljesítése érdekében a Nemzetbiztonsági Szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény 57. paragrafusa alapján 2000.11.01. és 2001.10.31. között ■ alkalommal kért és kapott igazságügy miniszteri, illetve bírói engedélyt különleges titkosszolgálati eszközök alkalmazására. Az ügyekben a vizsgált időszakban Igazságügyminiszter ■, bíró ■ előterjesztést engedélyezett. ■

A külső engedélyhez kötött különleges titkosszolgálati eszközök alkalmazása tette lehetővé bűncselekmények gyanújának egyértelmű tisztázását, a feldolgozó munkák célszerűségei ellen büntetőeljárás kezdeményezését.

Kérem a Tisztelt Nemzetbiztonsági Bizottságot, beszámolómat a szóbeli kiegészítéssel együtt elfogadni szíveskedjen.

Budapest, 2001. december ■ -n

■
(Dr. Stefán Géza)
főigazgató

